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ATA DA NONAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos vinte dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, às 
nove horas e quatorze minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência do 
senhor deputado Paulo Corrêa, secretariada pelos deputados Zé Teixeira e Herculano 
Borges, primeiro e segundo-secretário, verificada a lista de presença e constatada a 
existência de número legal, foi aberta a presente Sessão Ordinária mista. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Havendo número 
legal, declaro aberta a presente Sessão Ordinária. PEQUENO EXPEDIENTE. Solicito 
ao deputado Herculano Borges, segundo-secretário, que proceda à leitura da ata da 
sessão anterior.  

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— Bom dia, presidente. Bom dia, deputados professor Rinaldo, Amarildo Cruz, Pedro 
Kemp; bom dia aos colegas que estão on-line, deputados Evander Vendramini e Paulo 
Duarte, que são os que visualizo neste momento... Cumprimento também nossos 
colaboradores e quem nos acompanha pela TV e Radio Assembleia e internet. "Ata da 

Nonagésima Segunda Sessão Ordinária da Quarta Sessão Legislativa da Décima Primeira 
Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul. Aos dezenove dias 
do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas e cinco minutos, no 
Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência do senhor deputado Paulo 
Corrêa, secretariada pelos deputados Zé Teixeira e Paulo Duarte, primeiro e segundo-
secretário, verificada a lista de presença e constatada a existência de número legal, foi aberta 
a Sessão Ordinária mista. PEQUENO EXPEDIENTE – Lida e aprovada a Ata de número 
Cento e Quatro da Nonagésima Primeira Sessão Ordinária. Pelo senhor primeiro-secretário 
foram lidos os seguintes expedientes: Ofício nº 1.851/2022, da Superintendência do 
Desenvolvimento do Centro-Oeste; Ofício nº 100/2022, do Conselho Estadual de Educação de 
Mato Grosso do Sul; Ofício nº 1.180/2022, da Agência Estadual de Regulação de Serviços 
Públicos de Mato Grosso do Sul (Agems); Ofícios nos 1.318 a 1.322/2022, da secretaria de 
estado de Governo de Mato Grosso do Sul; Ofício no 3.116/2022, da secretaria municipal de 
Meio Ambiente e Gestão Urbana de Campo Grande. SEGUNDA PARTE DO PEQUENO 
EXPEDIENTE – Não houve oradores inscritos. Sobre a mesa, proposições apresentadas pelos 
deputados Paulo Corrêa, Pedro Kemp e Zé Teixeira. GRANDE EXPEDIENTE – Usou da 
palavra o Deputado Pedro Kemp. ORDEM DO DIA – Foi aprovado, em redação final e votação 
nominal on-line, o Projeto de Lei nº 50/2022, de autoria do deputado Paulo Duarte. Foi 
aprovado, em discussão única e votação nominal on-line, o Projeto de Lei no 231/2022, de 
autoria do deputado Barbosinha. Foram aprovadas, em segunda discussão e votação nominal 
on-line, as seguintes proposições: Projeto de Lei nº 138/2022, de autoria do Poder Executivo; 
Projeto de Lei nº 165/2022, de autoria do deputado Zé Teixeira. Foram aprovadas, em 
discussão única e votação simbólica, as seguintes proposições: requerimento de moção de 
pesar, de autoria do deputado Renato Câmara, endereçada aos familiares de Ana de Almeida 
Batista e Edísio da Silva Nery; indicações, de autoria dos deputados Lidio Lopes, Professor 
Rinaldo, Lucas de Lima, Marcio Fernandes, Neno Razuk, Renato Câmara, Marçal Filho e Zé 
Teixeira. EXPLICAÇÕES PESSOAIS – Usaram da palavra os deputados Professor Rinaldo e 
Pedro Kemp. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a presente Sessão e, 
para constar, mandou lavrar a presente ata que, depois de lida e aprovada, será devidamente 
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assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, dezenove de outubro do ano de dois mil e vinte e 

dois". Senhor Presidente, foi lida a ata. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Em discussão a 
ata que acaba de ser lida. Não havendo quem queira impugná-la, dou-a por aprovada. 
Solicito ao primeiro-secretário, deputado Zé Teixeira, que proceda à leitura do 
expediente desta Sessão.  

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Zé Teixeira - PSDB) — Bom dia, 
presidente e nobres pares. Hoje não há expediente a ser lido, senhor presidente.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Passemos à Segunda 
Parte do Pequeno Expediente. Com a palavra, o ilustre deputado Pedro Kemp. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Senhor presidente, senhores 
deputados, quero apresentar uma moção de congratulação. Solicito à Mesa Diretora, 
ouvido o colendo Plenário e nos termos regimentais, que seja encaminhada moção de 
congratulação à chapa "Avançar e Resistir II", pela posse da gestão 2022/2025, do 
Sindicato dos Jornalistas de Mato Grosso do Sul (Sindjor), realizada no dia 18 de 
outubro deste ano. A chapa "Avançar e Resistir", que foi eleita e que tomou posse dia 
18 de outubro, tem como presidente o jornalista Walter Gonçalves Filho, como vice-
presidente a jornalista Jaqueline Bezerra Lopes, secretário-geral, Gerson Canhete 
Jara; diretor de finanças, Denis Anderson de Matos Ramos; diretora de comunicação, 
Zana Gregório Zaídan Ramos; e diretora de eventos, Terezinha Francisca 
Ilcar. Também, senhor presidente, apresento uma indicação. Indico à Mesa Diretora, 
ouvido o colendo Plenário, na forma regimental, que seja encaminhado expediente 
deste Poder à senhora Maria Cecilia Amendola da Mota, secretária de estado de 
Educação, solicitando a disponibilização de uma impressora para atender a Escola 
Estadual Pantaleão Coelho Xavier, Extensão Indígena Tupã’I, pertencente à aldeia 
Campestre, no município de Antônio João. A comunidade escolar dessa 
escola, localizada no município de Antônio João, buscou o nosso gabinete solicitando 
que seja disponibilizada uma impressora para atender os alunos e professores. A 
escola atende, no período matutino do 6º ano do ensino fundamental ao 3º ano do 
ensino médio, cento e noventa e sete alunos matriculados. A disponibilização da 
impressora torna-se ainda mais importante neste momento, tendo em vista que a 
escola será reformada, as aulas passarão a ocorrer de forma remota e os professores 
precisarão imprimir as atividades para entregar aos alunos. Era o que tinha, senhor 
presidente. Obrigado. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Inscrito o deputado 
Herculano Borges, no Pequeno Expediente. 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Senhor 
presidente, nesta manhã eu tenho uma moção de congratulação. Requeiro à Mesa, 
ouvido o Plenário, nos termos do artigo 173 do Regimento Interno, que esta Casa 
encaminhe uma moção de congratulação ao jornal Midiamax, em nome do seu 
proprietário, senhor Carlos Eduardo Naegele, extensiva a toda a equipe, pela 
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organização e realização do Debate Midiamax para o segundo turno das eleições de 
2022, na disputa para o governo do estado de Mato Grosso do Sul. A moção deverá 
ser redigida nos seguintes termos: "A Assembleia Legislativa do Estado de Mato 
Grosso do Sul, legítima representante do povo sul-mato-grossense, por proposição do 
deputado estadual Herculano Borges, sente-se no honroso dever de congratular-se 
com jornal Midiamax, na pessoa de seu proprietário, Carlos Eduardo 
Naegele, extensiva a toda a sua equipe, pela organização e realização do Debate 
Midiamax para o segundo turno das eleições de 2022, na disputa para o Governo do 
Estado de Mato Grosso do Sul, transmitido em tempo real para os setenta e 
nove municípios do estado, pela TV UOL, home do jornal Midiamax, Facebook, 
YouTube, TVE, TV Imaculada, Rádio Difusora Pantanal e Rádio independente 
90,9 FM, além de um pool de rádios do interior de Mato Grosso do Sul. Mesmo com a 
ausência do Capitão Contar (PRTB), o Debate Midiamax aconteceu na noite desta 
segunda-feira (17), e Eduardo Riedel (PSDB) teve a oportunidade de falar com os 
eleitores de Mato Grosso do Sul durante toda a transmissão ao vivo, sem ser 
confrontado. Apesar da presença de apenas um candidato, o Debate Midiamax bateu 
o recorde do primeiro turno no YouTube: a live de quase cinquenta minutos alcançou 
doze mil cento e quarenta e seis telespectadores simultâneos, enquanto que a mesma 
transmissão no Facebook ultrapassou os 8,7 mil acessos ao mesmo tempo”. Então, 
senhor presidente, é de parabenizar o jornal Midiamax e demais mídias que 
transmitiram esse debate. Infelizmente o outro candidato não esteve presente... Vou 
encaminhar também uma moção de congratulação ao SBT MS, que ontem fez uma 
entrevista, já que o candidato do PRTB não compareceu — na próxima sessão vamos 
encaminhar essa moção. Através desses debates, senhor presidente, os eleitores de 
Mato Grosso do Sul têm condições de conhecer as propostas dos candidatos. É justo 
que esta Casa encaminhe essas moções de congratulação. Tenho ainda uma 
indicação, a ser encaminhada ao governador Reinaldo Azambuja, com cópia ao 
secretário de estado de Infraestrutura, senhor Renato Marcílio, solicitando estudos de 
viabilidade para a manutenção e recuperação, com a Operação Tapa-Buraco, da MS-
040, a partir do Km 125, no trecho que liga os municípios de Campo Grande e Santa 
Rita do Pardo. A reivindicação vem de usuários da rodovia, que nos informam que 
depois do Km 125 a via se encontra totalmente esburacada, que precisa de uma ação 
breve e objetiva da nossa Secretaria de Obras. Era isso, senhor presidente. Muito 
obrigado. Senhor presidente, a pedido de Vossa Excelência, vou ler um versículo que 
encaminharam a esta Presidência: "Que Deus, que é quem nos dá paciência e 
coragem, ajude vocês a viverem bem uns com os outros, seguindo o exemplo de 
Jesus Cristo”. Romanos 15:5. “Chegará um dia em que te irão dizer que tiveste sorte, 
mas teu coração dirá que sempre foi Deus em tua vida.” Sem Deus, nada podemos 
fazer, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Obrigado, meu pastor 
e amigo. 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Romanos 15, 
versículo 5. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Obrigado. São 
palavras que nos foram encaminhadas pelo Julinho... Precisamos ter bastante 
paciência agora nesse "finalmente", todos se respeitando, todos sabem das diferenças 
de pensamento — que possamos fazer uma eleição com muita paz no Brasil e em 
Mato Grosso do Sul. Sobre a mesa, proposições apresentadas pelos senhores 
deputados (*Uma moção de congratulação e uma indicação, de autoria do deputado 
Herculano Borges. Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário, nos termos do artigo 173, 
inciso XVI do Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso 
do Sul, que seja encaminhada a presente moção de congratulação ao jornal Midiamax, 
na pessoa de seu proprietário, Carlos Eduardo Naegele, extensiva a toda a sua equipe 
pela organização e realização do Debate Midiamax para o segundo turno das eleições 
2022, na disputa para o Governo do Estado de Mato Grosso do Sul (Prot. nº 
03214/2022). Requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao governador Reinaldo Azambuja, com cópia 
ao secretário de estado de Infraestrutura, senhor Renato Marcílio, solicitando estudos 
de viabilidade para a manutenção e recuperação, com a Operação Tapa-Buraco, da 
MS-040, a partir do Km 125, no trecho que liga os municípios de Campo Grande 
e Santa Rita do Pardo (Prot. nº 03213/2022). Duas indicações, de autoria do deputado 
Lucas de Lima. Requeiro à Mesa Diretora, observadas as disposições regimentais, 
após ouvido o colendo Plenário, que seja enviado expediente deste Poder à senhora 
prefeita de Campo Grande, Adriane Barbosa Nogueira Lopes, com cópia ao secretário 
municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos,  Rudi Fiorese, solicitando a troca de 
lâmpada na rua Eduardo Contar, em frente ao n° 880, CEP 79.086-160, bairro 
Guanandi (Prot. nº 03196/2022). Requeiro à Mesa Diretora, observadas as disposições 
regimentais, após ouvido o colendo Plenário, que seja enviado expediente deste Poder 
à senhora prefeita de Campo Grande, Adriane Barbosa Nogueira Lopes, com cópia ao 
secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Rudi Fiorese, solicitando a 
Operação Tapa-Buraco na rua Alceu Amoroso Lima em toda a sua extensão, bairro 
Parati (Prot. nº 03225/2022). Dois projetos de resolução, de autoria da deputada Mara 
Caseiro. “Concede o Título de Cidadão Sul-Mato-Grossense ao senhor Valdomiro 
Brischiliari” (Prot. nº 02870/2022). “Concede a Comenda do Mérito Legislativo ao 
senhor Germino da Roz Silva” (Prot. nº 02871/2022). Uma indicação, de autoria do 
deputado Marçal Filho. Indico à Mesa Diretora, ouvido o Plenário, de acordo com as 
normas regimentais, que seja encaminhado expediente deste Poder ao senhor Alan 
Guedes, prefeito municipal de Dourados, solicitando melhorias no atendimento, e a 
contratação de neuropediatra e psiquiatra infantil, além da implantação de uma 
farmácia para agilizar a entrega dos medicamentos aos pacientes (Prot. nº 
03212/2022). Uma moção de pesar, de autoria do deputado Paulo Duarte. Requeiro à 
Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhada moção 
de pesar aos filhos Daniel Cury de Lacerda e Carina Cury de Lacerda, extensiva aos 
familiares e amigos, em decorrência do falecimento do senhor Francisco Saturnino de 
Lacerda Filho, ocorrido no dia 18 de outubro de 2022, em Campo Grande (Prot. nº 
03211/2022). Cinco moções de congratulação e três indicações, de autoria do 
deputado Pedro Kemp. Solicito à Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, nos termos 
do artigo 173 do Regimento Interno, seja encaminhada moção de congratulação a 
Sadoma Black, pela vitória no concurso Drag Star 2022, ocorrido no dia 15 de outubro 
de 2022, nesta Capital (Prot. nº 03222/2022). Solicito à Mesa Diretora, ouvido o 
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colendo Plenário, nos termos do artigo 173 do Regimento Interno, que seja 
encaminhada moção de congratulação a Neuro Cabreira (Nalanda Woman), pela 
vitória no concurso Miss Mato Grosso do Sul Gay 2022, realizado no dia 15 de outubro 
de 2022, nesta Capital (Prot. nº 03221/2022). Solicito à Mesa Diretora, ouvido o 
colendo Plenário, nos termos do artigo 173 do Regimento Interno, que seja 
encaminhada moção de congratulação a Elvys Ferreira da Silva (Veruska Dezirre 
Vougue), pela vitória no concurso Miss Mato Grosso do Sul Gay Plus Size 2022, 
ocorrido no dia 15 de outubro de 2022, nesta Capital (Prot. nº 03220/2022). Solicito à 
Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, nos termos do artigo 173 do Regimento 
Interno, que seja encaminhada moção de congratulação a Adelmo Carlin Schucks 
Junior, pela vitória no concurso de Mister Mato Grosso do Sul Gay 2022, ocorrido no 
dia 15 de outubro, nesta Capital (Prot. nº 03219/2022). Solicito à Mesa Diretora, ouvido 
o colendo Plenário, nos termos do artigo 173 do Regimento Interno, que seja 
encaminhada moção de congratulação à Chapa Avançar e Resistir II, pela posse da 
gestão 2022-2025, do Sindicato dos Jornalistas de Mato Grosso do Sul (Sindjor/MS), 
realizada no dia 18 de outubro deste ano (Prot. nº 03217/2022). Indico à Mesa 
Diretora, ouvido o colendo Plenário, na forma regimental, que seja encaminhado 
expediente deste Poder à senhora Maria Cecilia Amendola da Motta, secretária de 
estado de Educação, solicitando a disponibilização de uma impressora para atender a 
Escola Estadual Pantaleão Coelho Xavier - Extensão Indígena Tupã'I, pertencente à 
Aldeia Campestre, no município de Antônio João (Prot. nº 03218/2022). Indico à Mesa 
Diretora, ouvido o colendo Plenário, na forma regimental, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao senhor Rudi Fiorese, secretário municipal de Infraestrutura 
e Serviços Públicos de Campo Grande, solicitando a recuperação asfáltica da rua 
Giocondo Orsi, nº 632, Jardim TV Morena, nesta Capital (Prot. nº 03209/2022). Indico 
à Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, na forma regimental, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao senhor Rudi Fiorese, secretário municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a recuperação asfáltica da rua Estefânia, 
esquina com a rua Pedro Martins, no bairro Carandá Bosque, em Campo Grande 
(Prot. nº 03210/2022).). Encerrado o Pequeno Expediente. Passemos ao GRANDE 
EXPEDIENTE. Inscrito o ilustre Deputado Amarildo Cruz. Transferida. Deputado Felipe 
Orro. Transferida. Evander Vendramini. Transferida. Deputado Gerson Claro.  

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Transfiro, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Deputado Paulo 
Duarte. Transferida. Deputado Pedro Kemp. Transferida. Encerrado o Grande 
Expediente. Passemos à ORDEM DO DIA. Item 1. Em discussão única. Projeto de Lei 
nº 236/2022. Autor: deputado Zé Teixeira. "Denomina-se 'Saul Silveira de Barros' o 
trecho da rodovia estadual MS-474, que se inicia no entroncamento da BR-267, indo 
até o cruzamento com a MS-384". A Comissão de Constituição, Justiça e Redação 
emitiu parecer favorável, por unanimidade, tendo como relator o deputado Evander 
Vendramini. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação.  

Projeto de Lei nº 236/2022, de autoria do deputado Zé Teixeira.  
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Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-Secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicano) – Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? Como vota o deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? Como vota o deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Felipe Orro? Como vota o deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? Como vota o deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lidio Lopes? Como vota o deputado Londres Machado? Como vota o 
deputado Lucas de Lima? Como vota a deputada Mara Caseiro? Como vota o 
Deputado Marçal Filho? 
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DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
Deputado Neno Razuk? Como vota o deputado Paulo Duarte? Como vota o Deputado 
Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Zé Teixeira, autor do projeto? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Solicito o resultado da 
votação ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— São treze votos favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai ao 
Expediente. Item 2. Em primeira discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 
083/2022. Autor: deputado Paulo Corrêa. "Dispõe sobre a divulgação de fotografias de 
pessoas desaparecidas pelas concessionárias de energia, água, gás e as prestadoras 
de serviços de telefonia, sediadas no estado de Mato Grosso do Sul, nas contas 
mensais". A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer favorável, 
por unanimidade, à emenda substitutiva integral, tendo como relator o deputado 
Barbosinha. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 083/2022, de autoria do deputado Paulo Corrêa. 
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PRESIDENTE — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

SEGUNDO-SECRETÁRIO — deputado Herculano Borges 
(Republicanos). 

 PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? Como vota o deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? Como vota o deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? Como vota o deputado João Henrique? Como vota o 
deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Londres Machado? Como vota o deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? Como vota o deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Neno Razuk? Como vota o deputado Paulo Duarte? Como vota o deputado 
Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Peço licença para 
votar sim também. Encerrada a votação. Solicito o resultado ao segundo secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— Quinze votos favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai à 
segunda discussão. Item 3. Em primeira discussão e votação nominal. Projeto de Lei 
nº 235/2022. Autor: Poder Executivo. "Acrescenta e altera a redação de dispositivos 
das Leis nº 3.150, de 22 de dezembro de 2005, nº 3.545, de 17 de julho de 2008, e nº 
4.487, de 3 de abril de 2014, e dá outras providências". A Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação emitiu parecer favorável, por unanimidade, tendo como relator o 
deputado Paulo Duarte. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Pela ordem, presidente. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Pois não, deputado.  

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Senhor presidente, eu 
solicito vista deste projeto; devolvo-o semana que vem, na primeira oportunidade. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Concedido, nobre 
deputado. Item 4. Em discussão única e votação simbólica: um requerimento, nove 
indicações e nove moções de congratulação. Em discussão. Encerrada a discussão. 
Em votação. Os deputados que os aprovam, permaneçam como se encontram. 
Aprovados. Vão ao Expediente. Item 5. Moções de pesar. Proposta pelo deputado 
Pedro Kemp, em razão do falecimento do senhor Bonifácio Cariaga. Em discussão. 
Encerrada a discussão. Em votação. Os deputados que a aprovam, permaneçam 
como se encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Proposta pelo deputado Amarildo 
Cruz, em razão do falecimento do senhor Natalho Cuer. Em discussão. Encerrada a 
discussão. Em votação. Os deputados que a aprovam, permaneçam como se 
encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Proposta pelo deputado Amarildo Cruz, em 
razão do falecimento do senhor Francisco Saturnino Lacerda Filho (o Chico Lacerda)... 
Gostaria, deputado, que esta moção saísse em nome da Casa, se Vossa Excelência 
permitir. 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — ...Até porque é 
fundador do Grupo Acaba, superimportante artista do nosso estado. 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Com certeza, senhor presidente; 
ele merece todo o nosso reconhecimento, a homenagem da Casa. O Chico Lacerda 
era músico, compositor, um estudioso, prestou muitos serviços à cultura do estado. 
Claro, pode sim a moção ser no nome da Casa, que reforça essa merecida 
homenagem. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Em discussão. 
Encerrada a discussão. Em votação. Os deputados que a aprovam, permaneçam 
como se encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Encerrada a Ordem do Dia. 
Passemos às EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Detecto aqui um rapaz, que está com cara 
de vice, participando da Sessão. Um abraço, meu irmão. Deputado Amarildo 
Cruz. Transferida. Deputado Renato Câmara. Transferida. Deputado Evander 
Vendramini. Transferida. Deputado Herculano Borges. Transferida. Deputado Pedro 
Kemp. Transferida. Encerradas as Explicações Pessoais. Nada mais havendo, declaro 
encerrada a presente Sessão. Obrigado, senhores deputados, e até terça-feira se 
Deus quiser (09h35min). 

 


